Un cylindre de masse m, de moment d’inertie ICx, de
rayon r, roule sans glisser sur un autre cylindre fixe

(galiléen) de rayon R, dans le champ de pesanteur g.

Rechercher {'équation de mouvement du cylindre a
partir des théorémes généraux, et déterminer la
période des oscillations dans le cas de petits
mouvements. Discuter de l'apparition de glissement
au contact. On note f le coefficient de frottement

entre les deux solides.

Les paramétres de position sont les deux angles ¢(t)

et O(t).

e Exprimer le vecteur rotation de S par rapport au référentiel galiléen Ro.

e Ecrire les conditions de roulement sans glissement reliant les parametres ¢(t) et 6(t).

e Isoler le solide S, faire le bilan des actions mécaniques appliquées au solide

e Projeter sur I'axe de rotation x le théoréme du moment dynamique appliqué au solide.

e En déduire 'équation différentielle régissant le mouvement de O(t).

e Trouver la période T du mouvement de petites variations de 0(t).

e Ecrire le théoréme de la résultante dynamique, projeter sury et z ; a quelle condition de 6(t) la

composante normale de 'action de contact est-elle nulle ?

e Conclure.
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